

[δημοπρατίσεις]

«Καμπανάκι» του ΣΑΤΕ για δημόσια έργα

Την εγρήγορση της πολιτείας ζητεί ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών για την επίλυση δύο άμεσων προβλημάτων που αφορούν την ελληνική αγορά δημοσίων έργων και τις εταιρείες του χώρου. Σύμφωνα με το ΣΑΤΕ, από την 1η Ιανουαρίου 2015 όλες οι δημοπρατίσεις έργων από αυτούς τους φορείς πρέπει να γίνονται ηλεκτρονικά, αλλά η ανυπαρξία των αναγκαίων μέσων και η έλλειψη ετοιμότητας απειλούν να καταστήσει παράνομες όλες τις δημοπρατίσεις δημοσίων έργων που προκηρύσσονται από τους φορείς της κεντρικής κυβέρνησης. Το ζήτημα αυτό είχε θέσει εγκαίρως ο ΣΑΤΕ με επιστολή του, από τα τέλη Οκτωβρίου, στον υπουργό ΥΜΕΔΙ και άλλους αρμόδιους παράγοντες, δίχως καμιά ανταπόκριση. Με νέα επιστολή του ο ΣΑΤΕ ζητεί από τους συναρμόδιους υπουργούς Ανάπτυξης και ΥΜΕΔΙ να υπογραφεί η προβλεπόμενη υπουργική απόφαση για παράταση του χρόνου έναρξης υποχρεωτικής εφαρμογής των διατάξεων για την ηλεκτρονική δημοπράτηση, κατά ένα τρίμηνο, προκειμένου να προετοιμαστούν οι πιατφόρμες υποδοχής των προσφορών. Παράλληλα ο ΣΑΤΕ θέτει εκ νέου το θέμα της δημοπράτησης των έργων σε δύο φάσεις, δηλαδή της κατάθεσης όλων των δικαιολογητικών κατά την πρώτη φάση, ώστε να ελεγχθούν εγκαίρως, και της κατάθεσης των οικονομικών προσφορών σε δεύτερη φάση.

Το θέμα του ΦΠΑ

Στο μεταξύ, με διακοπή και απένταξη των έργων από το ΕΣΠΑ απειλεί η ταυτόχρονη κατάργηση πληρωμής ΦΠΑ από δημόσιες υπηρεσίες και η κατακράτηση του οφειλόμενου προς επιστροφή ΦΠΑ. Με επιστολή του προς τη γ.γ. Δημοσίων Εσόδων Αικατερίνη Σαββαΐδου, ο ΣΑΤΕ ζητεί εκ νέου είτε την απόσυρση της διάταξης είτε την άμεση λήψη απαραίτητων ισοδύναμων μέτρων, όπως π.χ. απαλλαγή των αναδόχων εργοληπτικών επιχειρήσεων από την υποχρέωση καταβολής ΦΠΑ εισροών στους προμηθευτές, υπεργολάβους, ή έστω τη ρητή πρόβλεψη υποχρεωτικής επιστροφής πιστωτικού ΦΠΑ εντός μηνός από την υποβολή των δικαιολογητικών.

[SID:9146613]



Αποψη...

Αβλεψίες

Στη νόμιμη διακοπή και απένταξή τους από το ΕΣΠΑ οδηγεί η άρνηση επιστροφής του παρακρατημένου ΦΠΑ στις τεχνικές εταιρείες, σύμφωνα με όσα αναφέρει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών εταιρειών.

Όπως επισημαίνεται, δεδομένου ότι η δαπάνη ΦΠΑ εκροών (εξόδων) των εργοληπτικών επιχειρήσεων υπολογίζεται πως αντιστοιχεί έως σήμερα τουλάχιστον στο 70% του ΦΠΑ εισροών (εσόδων), οι εργοληπτικές επιχειρήσεις καλούνται να χρηματοδοτήσουν το 15% του τζίρου τους με ίδια κεφάλαια.

Με την επιστολή του προς τη Γενική Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων ο ΣΑΤΕ ζητά, εκ νέου, είτε την απόσυρση της διάταξης, είτε την άμεση λήψη απαραίτητων ισοδύναμων μέτρων, όπως π.χ. απαλλαγή των αναδόχων εργοληπτικών επιχειρήσεων από την υποχρέωση καταβολής ΦΠΑ εισροών στους προμηθευτές, υπεργολάβους, ή έστω την ρητή πρόβλεψη υποχρεωτικής επιστροφής πιστωτικού ΦΠΑ εντός μηνός από την υποβολή των σχετικών δικαιολογητικών.

Πρόκειται για ζητήματα που σχετίζονται με την καθημερινότητα μας και την ομαλή λειτουργία της οικονομίας, η οποία διαταράσσεται όχι μόνο εξαιτίας της κρίσης αλλά και των αβλεψιών του κρατικού μηχανισμού.

«Α»